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    Mám-li jako dlouholetý vedoucí VO SZŠ napsat několik slov o jeho slavné historii, musím začít od Adama.

    V roce 1962 pravděpodobně tehdejší SRPŠ na škole zakoupilo 4 široké rybářské čluny pro čtyři pádlující vodáky a  1 kanoe  Orlice. Čluny byly zepředu chráněny deskou, pod kterou se schovávaly lodní pytle a další věci. SRPŠ zakoupilo i další nutné vybavení - lodní pytle, pádla atd.Vodácký oddíl v tehdejší době vedl prof. Jiří Pospíšil a o hlavních prázdninách se týdenních kursů zúčastnilo vždy  16 žákyň  školy a dva učitelé. Po odchodu prof. Pospíšila vedl několik let VO prof. Eduard Špatný, po kterém převzal VO v roce 1967 i s vybavením Mgr. Vladimír Hladík.

     První prázdninový kurs jsem s 16 žákyněmi  třídy III. lékárenských laborantek a  bratrem jedné z žákyň uskutečnil v červenci 1967 na řece Lužnici na trase Suchdol nad Lužnicí – Bechyně. Byly to pionýrské doby, čluny i kanoi jsme poslaly do Suchdola vlakem, cestou jsme nocovali volně v přírodě kdekoliv, nikdo nás nehonil, užili jsme plno smíchu a legrace, počasí nám přálo, a tak jsme se nadšení vrátili ve zdraví do Prahy.

     Rokem 1970 se  začaly konat o hlavních prázdninách pravidelně 1 a později 2 každoroční vodácké 10-denní kursy na různých českých řekách – Lužnici, Vltavě, Ohři, Otavě aj., které spolu se mnou vedli prof. Lili Balcarová a později prof. Jirka Srna. Během prvních let jsme však pro vedení kursů získali významné posily z řad na vodě poznaných kamarádů, jmenovitě „rudého komisaře“ našich kurzů Péťu Hebáka, Petra Drábka, výborného kuchaře a vodáka Jardu Šafránka, vynikajícího kytaristu Zdeňka Kutnohorského, všeuměla a všeopravila Tondu Rukavičku, velkého sportovce Miloše Suka a jiné. Díky jim naše kursy byly plné veselých příhod, smíchu, ale i strachu, když se někdo „cvaknul“ a v řece plavalo vše, včetně 12 bochníků právě zakoupeného chleba, zpěvu při večerních táborácích či návštěvách hospod, občasných střetů se strážci zákona VB – ti se dali většinou, vidouc 30 mladých milých vodaček, odměkčit od pokut. Některé jsem však zaplatit musel - porybnému za chytání ryb bez povolenky, za žáka-vodáka, který vylezl v Boršově na Vltavě na nádraží na stožár osvětlení, za neoprávněné stanování apod. 

    Jako „velitel“ eskadry jsem hlavně musel myslet na zakoupení potravin. To v době totalitních Pramenů, Jednot a nedostatku déle otevřených prodejen potravin i některých potravin bylo někdy docela obtížné. Vždy jsme to však zvládli a služba pod vedením Péťi Hebáka a Jardy Šafránka dovedla udělat výborné večeře.

    V roce 1974 jsme dostali darem od jednoho otce lešenářské trubky, jeho dceru Hanku jsem na Lužnici včas dovezl v Táboře do nemocnice s akutním apendixem. Tehdejší ředitel SZŠ PhDr. Bedřich Kadlec, velký příznivec sportu, mně dovolil v zadním, nepoužívaném vestibulu školy, postavit  lešení, kde postupem doby bylo uskladněno dalších 26 let někdy i 30 kanoí různých typů, které jsme postupně po prodeji 4 rybářských člunů získali.

    První roky jsme na letní kursy jezdili nákladním automobilem Tatry Smíchov, který měl i vlek na kanoe, takže nás, kanoe i věci vždy odvezl najednou. Později jsme si půjčovali velký vlek a všech 36 účastníků kurzu jelo autobusem. S některými řidiči to byly i hororové jízdy, došla jim třeba nafta v buse a daleko široko žádná benzinová pumpa. Takže se škemralo s kanistrem po JZD. Jiný „cvok“ u busu při couvání urazil ve Vodňanech závěsné zařízení. Musel jsem tedy lítat po městě a sehnat v pátek večer náklaďák, který by odtáhl vlek do Lenory. Takových zážitků po každé vodě bylo za totáče velké množství. Nikdy nás to však nerozladilo, trpělivě se čekalo na vyřešení problému, Zdeněk vzal kytaru, zpívalo se, hrály se hry, já lítal s kluky a problém hasil. V Praze jsme potom během školního roku vzpomínali a smáli se „vážným“ příhodám. Ta největší se stala na Lužnici – v neděli odpoledne na konci kursu pro nás zapomněl přijet do Kolodějí náklaďák. Než se sehnal telefon ve vesnici, v Praze zapomnětlivý řidič náklaďáku, který nakonec s omluvami přijel, byla pomalu půlnoc. Ale rodiče byli na naše pozdní příjezdy zvyklí a ani se moc nedivili. Dnes, bojím se to domyslet. A to jsou mobily.  

     Po těchto a dalších příhodách jsem se rozhodl postavit vlastní vlek na lodě za osobní automobil, prodal jsem Škodu MB, postavil v Černilově u maminky během 8 sobot a nedělí s přítelem Bohoušem Špačkem v roce 1977 vlek na 10 kanoí, koupil auto – Fiat Polski a od té doby jsme až do zakoupení nákladní V 3 Sky byli soběstační a vozili vše osobákem.

    V 80 letech jsme se proto vydali i na delší trasy po republice. Několikrát jsme byli na Slovensku, zdolávali jsme velikány Vysokých Tater, řeky Váh, Dunajec, Hron, Hnilec, Oravu, dojeli až do Košic a přistáli uprostřed romských domečků. Po naložení vleku loděmi jsem potom vezl na vleku i několik romských dětí, než se mi je podařilo z vleku setřást. Vždy nás jezdilo na kursy alespoň 36, někdy i 40.

A všichni jsme se celý rok těšili, až zase budou prázdniny a pojedeme na vodu. Zájemců z řad dívek i chlapců ze školy bylo za totality vždycky dost. Tolik legrace jako na vodě jsme nikdo nikde jinde nezažil i díky osvědčeným vedoucím – Péťa, Zdeněk, Tonda, Jirka, i novým – Mirek Kühnl, Pavel Císař, Zdeněk Rukavička a další.

    Od konce 70 let jsme v květnu začali jezdit i na tzv. víkendové vody na řeky Sázavu a Berounku. To jsme vždy zavolali do škol v Choceradech, Krhanicích, Týnci, Nižboře aj., tam se v pohodlí vyspali, vyřádili při večerních a nočních míčovým hrách, zpěvu při kytarách v místních hospůdkách a mnohdy za deště i chladna sjeli během dne potřebný úsek Sázavy či Berounky mnohdy v délce i 30 km. To by mě dnešní mladí vodáci asi odmítli jet. Většinou se totiž dojíždělo skoro za  tmy v neděli večer až do školy. Jezdíme tam dodneška.

   Po sametové revoluci se splnil náš dlouhodobý sen. Měl jsem štěstí. Vedle školy byl projekční ateliér a v něm pracoval Michal Otta. Když jsme se dali v roce 1990 dohromady, netušili jsme oba, co

z naší stále trvající bezproblémové spolupráce vznikne za akce, které jsme hlavně během 90 let zažili a na které účastníci těchto akcí nikdy nezapomenou. Nic takového se totiž nedá ani s nejdražší cestovní kanceláří zažít. Za levný peníz, tj.tzv. za hubičku, jsme absolvovali mimo pravidelných víkendových vod v květnu, dvou prázdninových kursů, zahraniční zájezdy po celé vodácké Evropě na raftech po první neblahé zkušenosti. V roce 1990 jsme totiž vyjeli do Rakouska s 18 kanoemi nepřipraveni na rychlou, ledovou vodu a cvakali se o sto šest. Raději nevzpomínat. Po této zkušenosti se nakoupily rafty, Michal vždy připravil trasy vod a pochodů v horách, já jsem připravil jídelníček na 16 dní, nakoupil zásoby a vyrazilo se za dobrodružstvím. Nemaje moc peněz na kempy, stanovali jsme potají na mnoha krásných místech Evropy – hotel „násypka“-drtírna štěrku v Rakousku, lom a seníky ve Švýcarsku, horská a lesní zákoutí  v Itálii, komáři u Benátek a hlavně v Norsku, ve večerním guláši jich byly utopeny stovky, vyschlá řečiště, sněhové pole nad Grenoblem ve Francii, na podiu hlavního náměstí v Augsburgu, odkud nás chtělo 40 spících vodáků vyhnat 6 policejních aut SRN. A znáte je jistě, jak jsou komisní. Po hodině to však vzdali, „nedomluvili“ se s námi. A tak jsme sjeli nádherné řeky a udělali pěší túry v Rakousku, Itálii, Švýcarsku, Jugoslávii, Chorvatsku, Slovinsku, Francii, Německu, dvakrát v nádherném Norsku, Švédsku a dokonce v roce 1997 i ve 13 státech USA a Kanady.

   To vše by nebylo, kdybychom nedovedli sehnat peníze. Za totality jsme je získávali hlavně lesními brigádami v Roželově u Rožmitálu nebo v Klánovicích. Na ty jezdili vodáci rádi. Vedle záslužné práce – pálení klestí nebo výsadby nových lesních porostů bylo i plno legrace a večerních her. Nebyly to jen tyto akce, jezdili jsme občas i na hory na lyže o jarních prázdninách.

   Mecenáše, přispívající na vybavení VO, jsem získával, kde se dalo. Nejštědřejší bylo od samého počátku existence VO Sdružení rodičů a přátel školy, hlavně členové hlavního výboru, se kterými stále udržuji přátelské styky. V 70 letech členové VO vstoupili do Svazarmu, který rovněž přispíval na nákup vybavení a hlavně nám zásluhou předsedy naší organizace Svazarmu v roce 1984 umožnil koupit za neuvěřitelných 2500,- Kč vojenský skříňový nákladní automobil Praga V3S. Ten nám sloužil neocenitelně a věrně do 1.5.2003, kdy nám ho ukradli a zničili havárií tak, že musel jít do šrotu. K V3Sce jsme koupili v bazaru vlek na 18 kanoí, takže jsme se stali soběstační. Dalším mecenášem byla i školní organizace SSM. Ve škole jsem za pomoci věrných a zapálených vodaček a vodáků vybudoval během let velmi slušně materiálově vybavené zázemí. Měli jsme vše, co jsme potřebovali – kanoe, pádla, helmy, vesty, lodní pytle, stany atd.

    V roce 1991 jsme vystoupili ze Svazarmu a členové VO se stali členy dvou organizací – Asociace turistických oddílů mládeže ( ATOM ) a Klubu českých turistů ( KČT ). V některých letech měl VO i 200 členů. Postupně však zájem o vodáctví a vodu mezi dnešními mladými lidmi upadá hlavně díky mnoha různým aktivitám, které mohou dnešní mladí absolvovat. Konkurence her na PC, dalších aktivit pomocí mobilů, internetu aj. je příliš velká i s  postupující leností mladých lidí. V roce 2008 jsme byli nuceni tehdejším vedením školy opustit prostory školy a vybudovat nové zázemí – loděnici v Caravan Campu v Praze 5 – Motole pod hotelem Golf.  

     Dnes má VO cca 150  členů ve věku 1 a půl roku až ….Mnoho bývalých žáků-vodáků v oddíle stále je i se svými malými ratolestmi, pro které se loni uskutečnila o prázdninách dětská voda. Zájemci o vodáctví se mohou kdykoliv do oddílu přihlásit. Stačí mi poslat email na : kct.atom@seznam.cz   a přihlásit se.

Mgr. Vladimír Hladík - Přínos Sdružení rodičů a přátel školy ( SRPŠ ), nyní jen SPŠ, škole – 
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     Sdružení rodičů a přátel školy na škole existuje od založení školy. Po celou dobu své existence bylo vždy oporou vedení školy a přispívalo významně na vybavení školy přístroji a hlavně na sportovní aktivity žáků školy. Velmi důležitá část jeho činnosti je každoroční organizace školního maturitního plesu, který je vždy vyvrcholením společenské prezentace žáků a žákyň školy během školního roku.  

     V roce 1991 se stalo SPŠ po přidělení IČA samostatnou občanskou organizací, tj. i rovnocenným partnerem školy. 

     V posledních 18 letech SPŠ řízené hlavním výborem SPŠ se stará a zajišťuje spravedlivé rozdělení finančních prostředků daných rodiči na začátku školního roku na účet SPŠ. HV SPŠ má celkem 9 členů, je řízen předsedou a na první plenární schůzi rodičů vždy v listopadu nového školního roku hospodářka HV SPŠ připravuje Zprávu o hospodaření SPŠ během předcházejícího školního roku. Plénum SPŠ ji poté musí schválit. 

      Na co vše SPŠ na naší škole přispívá:
-   HV SPŠ využívá příspěvku rodičů především na nákup přístrojového vybavení laboratoří školy pro praktickou výuku na všech oborech SZŠ a VOŠZ,

-   dále je příspěvek SPŠ  každoročně využíván na :


-  částečnou úhradu lyžařského výcvikového kursu žáků I. ročníků a sportovně turistického kursu žáků II. ročníků ve výši 300,- Kč na žáka,


- výdaje spojené s pořádáním maturitního plesu (šerpy, pronájem Lucerny, hudba, květiny, předtančení apod.),


-  pohoštění žáků při maturitní zkoušce a studentů při absolutoriu,


-  školní zájezdy tříd na exkurze v ČR i v zahraničí,


-  nákup sportovního nářadí pro různé školní sportovní akce (turnaj v hokejbalu,   volejbalu, soutěže v plavání, STK v Bechyni apod.),


-  sociální výpomoc žákům na akce školy atd.

    Hlavní přínos SPŠ však spatřuji  po celou dobu jeho existence v zodpovědném a uvážlivém rozhodování všech členů HV SPŠ  při rozdělování vybraných příspěvků od rodičů tak, aby většina příspěvků šla skutečně hlavně na sportovní vyžití žáků školy, na chybějící přístrojové vybavení, na získání odborných dovedností a vědomostí a na společenskou prezentaci žáků 4. ročníků. Proslulé a krásné plesy naší školy jsou většinou ozdobeny předtančeními připravenými žákyněmi a žáky maturitních ročníků.  Vždy se je na co dívat. Nápadité choreografie, často vymyšlené žákyněmi tříd, jsou ozdobou plesů a i po letech se na některé z nejzdařilejších vzpomíná. 

